"信心与繁荣——2023新京智库春季峰会"主题论坛举办 探索释放北京消费活力

丰台将打造首都商务消费新地标

本报讯 (特约记者 田杰雄 姜慧梓) 丰台区全力拼 经济、力促消费回暖,将"消费提质扩容攻坚行动"纳 入全区"十大攻坚行动"。

4月11日,新京报社、千龙网主办,新京智库、贝 壳财经承办的"信心与繁荣——2023新京智库春季 峰会"主题论坛"活力北京:释放消费活力,北京新 探索"举办。丰台区人民政府党组成员、副区长赵岩林 介绍, 丰台将立足新起点、紧抓新机遇, 将恢复和扩大 消费摆在优先位置,以项目、政策、活动"组合拳", 打造首都商务消费新地标。

创新有成效 锚定首都商务消费新地标发展定位

在"活力北京"分论坛上,赵岩林在介绍丰台区 提振消费的举措时指出,近年来,丰台区锚定首都商 务消费新地标发展定位,推动消费取得一些新成效。 2022年丰台社会消费品零售总额实现1330亿元,总 量长期稳居全市第三位,增速位居城六区第二位。他 提到,"丽泽×首都商务新区"纳入全市四个国际消费 体验区之一,方庄、马家堡等10个区域活力中心加快 建设,拥有丽泽天街、万达广场、大悦春风里等30个 大型商业品牌项目。

同时, 丰台近年来累计引进落地品牌首店115家, 卢 沟桥文化旅游区、北京世界公园、绿野仙踪郊野乐园等 10个文旅景区获评北京网红打卡地,引领消费新风向。

尤其值得一提的还有丰台以花兴业,依托百 年花卉产业。去年,北京首个花卉拍卖中心在北京 丰台区草桥村成立,丰台区成立了北京花卉交易中 心,建立了全国首个《花卉交易服务规范》地方标 准。赵岩林介绍,丰台多维度呈现花乡花卉文化的

"赏""玩""潮""乐""购",打造数字化复合花卉 生态圈。此外,他提到,当下,丽泽实现数字人民币应 用试点场景全覆盖,随着"丽泽数币一卡通"的发布, 新兴消费活力持续释放。

消费提振年 打出项目、政策、活动"组合拳"

今年被商务部确定为"消费提振年"。赵岩林介 绍,丰台区全力拼经济、力促消费回暖,将"消费提质 扩容攻坚行动"纳入全区"十大攻坚行动",打出项 目、政策、活动"组合拳",放大叠加效应,着力推动 消费回暖复苏。

其中,在政策方面,丰台区正式发布《丰台区推 动商务经济高质量发展的若干措施》,从促进消费市 场活跃、优化社区便民网络建设、推动外向型经济提 质增效等7大方面,发布14条具体支持举措,对企业 最高奖励达1000万元,以"真金白银"的"硬核"政 策推动消费高质量发展,让丰台消费市场"韧性"更

活动方面, 丰台持续开展2023丰台消费季, 主打 商旅文体融合消费, 搭建"1+5+5+N"活动框架, 打 响丰台消费活动特色IP。当下,"丰台消费季"话题人 驻抖音平台,点击量已超2500万人次,同时,丰台还 将推出一批具有丰台特色、内涵丰富、形式多样的活 动,进一步提升丰台消费知名度及影响力。

在项目方面,赵岩林谈道,丰台聚焦"消费什 么""在哪消费",按下重大消费项目建设"加速键", 布局具有超高流量、强大影响力的消费项目。赵岩林 说,今年,丰台区一批标志性、引爆性的精品项目将集 体亮相, 重塑丰台商业新面貌、新形象。

吹响消费倍增追赶"冲锋号"

2023年是丰台实施"倍增追赶行动"和"发展伙 伴计划"的起步之年,赵岩林在演讲中表示,丰台消费 "倍增追赶、合作发展"的"冲锋号"已吹响,迎来扩 容提质"黄金期"。"今年,丰台立足新起点、紧抓新 机遇,将恢复和扩大消费摆在优先位置。"

赵岩林说,一方面,丰台将抓好商圈建设,增强辐 射带动效应。统筹推进四级商业消费空间建设,健全 商圈专题调度机制,加快推进"丽泽×首都商务新区 国际消费体验区"建设, 打造高品质"一刻钟便民生 活圈",构建丰台特色消费版图。另一方面,也将充分 利用城市更新发展机遇,加强疏解腾退空间、老旧厂 房等设施改造,着力推动长辛店老镇、依文国潮街区 等重点项目建设, 打造代表性、示范性、引领性的丰台 特色品牌项目,提升消费辐射力、带动力、影响力。

另一方面, 丰台还将抓好活动举办, 放大活力释 放效应。其中就包括持续举办丰台消费季、惠民文化 消费季等活动, 点燃全域消费热情。赵岩林提到, 北 京国际花朝节华彩启幕,汽车消费节、数字慧享节、 心选首发节、国潮精品节、中国戏曲文化周、消夏美食 节等特色活动逐步亮相,"在此我也诚挚邀请大家来 丰台打卡,体验消费新活力、新场景。"

同时,在消费服务方面,丰台还将统筹河西地区 特色消费资源,培育一批有特色、有内涵的商旅文体 融合消费项目,构建"吃住行游购娱"互通共融的消 费新模式。此外,在消费环境方面,丰台也将持续做 好"证照联办"服务专窗,深入推进"放管服"和营商 环境改革,营造具有吸引力、竞争力的消费环境。

携"三件好物" 丰台诚邀市民打卡观光

在论坛演讲的最后, 赵岩林为诚邀市民打卡丰 台,还特别介绍了他带来的三件"丰台好物"。

丰台花乡自700多年前便是京城花木的供应地, 赵岩林带来的第一件好物便是来自花乡、名为"花好 月圆"的花篮。"提起丰台大家可能第一个想到的就 是花。今天向大家推介的是'花好月圆'插花,它将卢 沟月景和花卉结合,呈现出花正开月正满的景象,生

第二件好物是来自丰台企业的硬件手工刺绣作 品。赵岩林介绍,这件刺绣作品出自服装企业依文集 团, 是丰台"土生土长"的明星企业, 也是全市重点培 育的"首发中心"之一。企业通过对品牌20年的打造, 带动了云贵地区2万名深山绣娘就业,"能够让她们 背着娃、绣着花,养活自己、养活家。"

有花有绣, 丰台也不缺好吃的。"最后一件好物 是来自我们丰台老字号庆福斋的主食产品。"赵岩林 介绍,这家中华老字号始创于1912年,主打面条、馒 头、烧饼等产品,这些产品保留了传统手艺,也能吃出 市民记忆中小时候的味道。

赵岩林谈道,一说起丰台,大家想到的就是最美 赏月地卢沟桥, 百年花乡花卉, 亚洲最大铁路枢纽客站 丰台站,两个千亿级产业集群轨道交通和航空航天, 三大功能区之丽泽金融商务区、中关村丰台园及南中 轴首都商务新区,这既是丰台特色IP,也是形象符号。

"丰台将紧抓北京国际消费中心城市培育建设,积 极打造首都商务消费新地标,在新时代首都发展赛道上 跑出'丰台速度、丰台效率、丰台质量'。"赵岩林说。



本报讯(记者 曹言湖 实习记者 郭暄 通讯员 胡 博)4月12日至13日,第十一届北京国际风筝节暨第 二届中国风筝锦标赛在北京园博园举行。本次活动 由中国风筝协会、北京市体育局、北京市体育总会、

北京市人民对外友好协会、北京市丰台区人民政府主 办,北京市体育总会秘书外、北京市风筝协会、北京 市丰台区体育局承办。

据了解,本届风筝节以"蓝天中飘飞梦想、奔跑

中传递友谊"为主题,包括中国风筝锦标赛、国际风 筝表演赛、国际风筝交流、夜光风筝放飞等内容,共 设置龙类中型、软翅串类、硬翅串类、软板串类、硬 板串类等10个比赛项目, 共有来自阿根廷、瑞典、俄 罗斯等15个国家和地区近500名爱好者参与。风筝节 当天,北京市风筝协会发布了《风筝放飞指引》,涵盖 风筝放飞的场地、器材、准备及注意事项等内容,为 市民安全放飞风筝提供了规范性指引。

风筝起源于中国,至今已有2000余年的历史,自 古就有"祈福、长寿、喜庆、吉祥"的美好寓意,它不 仅是一种文化的传承,也是一种非常有益的健身运 动,深受广大群众的喜爱。据了解,北京国际风筝节 举办了11年,已有22个国家和地区的5000余名风筝 爱好者齐聚丰台。

丰台区体育局相关负责人表示: "今年正值丰台 区全面开启'倍增追赶、合作发展'的新时期,北京国 际风筝节作为开年首个国际赛事活动,我们以最高 的标准,全力做好各项保障工作,就是希望让前来参 加活动的国际友人和各位选手,充分感受到新时代 首都发展的'丰台速度、丰台效率、丰台质量'。同时, 今年的风筝节还把中国风筝锦标赛纳入其中,可以说 是高手云集,大家可以观赏到全国顶级风筝选手的 风筝放飞技巧, 极具观赏性。"

据悉,本届风筝节中,各级各类赛事内容丰富, 为来自世界各地的优秀选手、在京外籍友人、风筝 爱好者搭建了交流交往的平台。在锦标赛上,龙类中 型风筝、软翅串类风筝、硬翅串类风筝、软板串类风 筝、硬板串类风筝竞相比拼;表演赛上,各国选手的 运动风筝、软体风筝造型独特,争奇斗艳,蓝天白云 间,漫天飞舞的风筝与园博美景遥相呼应。为丰富夜 间群众体育赛事活动,组委会设置夜光风筝放飞体 验环节,为夜光风筝爱好者提供体育交流新舞台,绚 丽的风筝在七彩的灯光下,为美丽的北京夜空增添绚 烂新色彩。

赛事举办期间,组委会还精心安排,特邀国内传 统风筝制作高手、风筝非遗传承人, 现场对外国友人传 授风筝制作技巧和放飞技艺,开展现场制作风筝和放 飞等互动交流活动, 营造出浓厚的风筝民俗文化氛围。

"今天很开心能够参加这个放风筝的活动,看到 各种各样颜色的风筝在天上飞,我很开心。在我的国 家,风筝代表自由,代表人对自然的尊重,这也是我 非常喜欢风筝的原因。"首都师范大学哥伦比亚籍留 学生茉莉告诉记者。

北宫镇商会成立

本报讯(记者 曹言湖 实习记者 郭暄 通讯员 吕英操 代静)4月11日,北 宫镇召开"倍增共发展伙伴聚北宫"启动仪式暨商会成立大会。

大会首先进行了北宫镇商会选举,首批31家会员单位通过选举产生了会 长1名、副会长5名、秘书长1名。

随后,副区长孔钢城、区工商联相关负责人及北宫镇相关负责人共同开 启了"倍增共发展伙伴聚北宫"活动仪式,并为北宫镇"伙伴行动"会员单位 代表授牌。

"此次北宫镇商会的成立,启明信源集团看到了北宫镇对丰台区'倍 增追赶'计划的行动举措和决心。作为民营企业,我们将坚定发展信心, 把握发展机遇,跟随北宫镇政府的步伐,为北宫镇高质量发展贡献力 量。"北京启明信源电力工程有限公司相关负责人说。

北宫镇相关负责人表示,北宫镇作为丰台区高质量发展新的经济增 长极,辖区内拥有科技园西一区、西二区和统筹利用集体产业用地试点项 目等充足的产业空间, 其中, 西一区的园博数字经济产业园已正式开工, 成为带动地区经济发展的重要引擎。

据了解,北宫镇还为会员企业用心制作了"优化营商环境服务监督 卡",方便企业沟通联系,进一步规范创新服务方法,积极解决企业关切和 "急难愁盼"问题。后续北宫镇将以商会为抓手,搭建政企交流联系平台, 发挥链长企业标杆优势,形成产业聚集,辐射吸引更多优质企业加入"北 宫朋友圈",实现以产业引商。梳理辖区内资源和产业空间,通过推介会的 形式向企业进行宣传,促进企业提升产业规模的同时吸引外区企业,实现 以空间引商。尽快推进统筹试点、集租房等项目,为辖区内企业在发展空 间、招揽人才等方面提供更加宜居宜业的发展环境,实现以环境引商。

此次北宫镇商会的成立是北宫镇落实丰台区"倍增追赶、合作发展" 战略目标的一项重要举措。未来,北宫镇商会各会员单位将共商企业经营 之道,共谋北宫镇发展之路,积极响应丰台区 "倍增追赶行动"和"发展 伙伴计划",为丰台区发展贡献北宫力量。

本报讯(记者 原梓峰 通讯员 李志伟)

近日, 区税务局开展"春风送暖 服务平台经 济发展"政策宣讲活动。活动中,区税务局 为银河互联网电视有限公司等10家平台经 济企业授牌"税收专享管家"。

据悉,区税务局推出"税收专享管 家"计划,为企业提供"一企一策"服务, 打通平台经济企业发展的难点、痛点问 题。此次授牌也是区税务局首次将平台经 济企业纳入专享管家服务范围。北京值得 买科技股份有限公司首席财务官李楠表 示,丰台税务部门对平台企业的政策支持 和服务保障,为公司继续加大投入、开拓 市场增添了底气。

区税务局通过分析现行税惠政策、问 需平台企业等方式,整理出了13条平台经 济企业常见涉税事项清单,并根据企业诉 求举办了"税企沙龙"活动,就平台经济企 业的难点、痛点展开讨论。在"税企沙龙" 活动现场, 北京涂多多电子商务股份有限 公司财务负责人武毅展示了一份"税惠清 单","近年来,税务部门出台的一系列减 税降费优惠政策缓解了我们这些中小企业 的资金周转压力, 切实提升了研发技术成 果的转化效率,帮助我们在平台经济赛道 上跑出更好成绩。"武毅表示。

接下来, 税务部门将继续密切关注平 台经济需求, 助推产业在经济社会高质量 发展中进一步发挥市场作用,在服务区域 经济倍增计划中贡献更多税务力量。

收 专 享 77 管 台 家 经 服 企 务 范 纳 事

